

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 137(8858)

СРЕДА
16
НОЯБРЯ
1960 г.

Цена 15 коп.

Торжество идей Октября— идей марксизма-ленинизма

На листках календаря появилась надпись: «Сорок четвертый год — год Октябрьской социалистической революции». Страна Советов могучая держава победившего социализма — вступила в новый и своего существования. Вместе с советскими людьми великий октябрь — праздник торжественно отмечали сотни миллионов трудящихся во всех уголках мира.

Нескончаемым потоком все последние дни в столицу нашей Родины шли приветственные послания от различных партий, массовых организаций, государственных деятелей и простых людей с выразением добрых чувств к народу и Советского Союза. От всей души радуются нашим успехам в строительстве коммунизма народы братских социалистических стран. Советский пример вдохновляет народы, недавно сбросившие с себя ярмо колониализма и обретшие национальную независимость. Люди добрые во всех странах мира выражают твердую уверенность, что идеи и принципы Октября будут и впредь служить им путеводной звездой в борьбе за мир, за светлое будущее всего человечества.

Миллионы трудящихся Пекина и Праги, Варшавы, Будапешта и Берлина, Пхеньяна и Бухареста, Софии и Ханоя, Тираны и Улан-Батора, сотен и сотен городов и сел стран социалистического лагеря отмечали 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции как большой интернациональный праздник.

Партийно-правительственные делегации государств социалистического лагеря, делегации братских коммунистических и рабочих партий большинства стран земного шара приняли участие в октябрьских празднествах в Москве. Они засвидетельствовали глубокую признательность и благодарность всех народов Стране Советов, ленинской партии коммунистов.

В первую годовщину Октябрьской революции В. И. Ленин говорил, что Советская республика перестала быть в глазах мира социалистическим экспериментом, а стала образом всемирного социалистического движения. С той поры на протяжении десятилетий Советский Союз показывает пример разрешения самых неотложных проблем современности. Трудящиеся всего мира на примере нашей страны наглядно видят, как воплощаются в жизнь вековые чаяния людей о справедливом общественном строе.

Ныне в нашей стране коммунизм, торжество которого предсказывали лучшие умы человечества, из светлой мечты трудящихся становится действительностью. Миллионы людей в разных концах земли связывают с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем, с идеями коммунизма возможность решения таких насущных социально-политических проблем, как обеспечение прочного мира, всеобщее и полное разоружение, ликвидация колониализма. В сознании народов все глубже

□
Передовая
«ПРАВДЫ»
за 10 ноября 1960 года
□

же зреет убеждение, что путь социализма и коммунизма — единственно правильный путь общественного развития, несущий людям труда избавление от истребительных войн, материальное благополучие и подлинную свободу.

Выход социализма за пределы одной страны — это величайшая победа в многовековой борьбе между трудом и капиталом, победа, повлекшая за собой коренные изменения в жизни всего человечества. «Эти изменения, — говорит Н. С. Хрущев, — прежде всего состоят в том, что вырос мощный лагерь социалистических стран. Теперь под знаменами социализма живет и трудится более миллиарда человек. Возникновение мировой социалистической системы имеет решающее значение для развития всего человечества, для его судьбы...

Сейчас всему миру ясно, что действительная свобода, высокие темпы развития народного хозяйства, подъем культуры там, где побеждает народ, где берет верх новое в организации общества, то есть там, где побеждает социализм. В условиях социализма свободный народ строит новую жизнь на основе учения, созданного великими мыслителями человечества — Марксом, Энгельсом, Лениным. Плоды этого учения теперь видны всем, кроме, может быть, политических слепцов».

Бурными темпами развиваются экономика, наука, культура в братских странах, вышедших на столовую дорогу истории. Об их успехах красноречиво свидетельствуют факты и цифры, приводимые в приветственных посланиях социалистических государств по случаю 43-й годовщины Октября.

За последние годы на мировой арене сложилась еще одна большая группа государств, которые не желают идти на поводу у империалистических держав. Завоевавшие свою независимость или борющиеся за нее народы Азии, Африки, Латинской Америки принимают все более активное участие в международной жизни, вносят свой вклад в борьбу народов против империалистов — колонизаторов, за мир во всем мире. Во внешней политике Советского Союза и всех стран социалистического лагеря эти народы видят мощную силу, поддерживающую их мирные спрavedливые устремления. Помощь и солидарность со стороны правительства и народов СССР, как подчеркивается в приветственном послании Н. С. Хрущеву от премьер-министра революционного правительства Кубы Ф. Кастро, вселяют в людей глубокую веру, что их победа также «будет во многом способствовать освобождению угнетенных и эксплуатируемых народов мира и поражению империализма».

В посланиях политиче-

ских руководителей Индии, Индонезии, Бирманского Союза, Алжирской Республики и других стран Азии и Африки выражаются надежды на укрепление их дружбы с СССР в интересах мира и счастья всех народов.

С ослаблением позиций монополистического капитала неуклонно крепнут позиции рабочего класса. Гигантски растет влияние марксистско-ленинских партий. 36 миллионов коммунистов, объединенных в 87 партий, представляют собой боевой авангард трудящихся, ведущий за собой массы. Коммунистические и рабочие партии сильны своим единством и сплоченностью, неразрывными связями с народом, верностью марксизму-ленинизму. С Запада в эти дни приходят многозначительные вести. На муниципальных выборах в Италии 6—7 ноября, имеющих большое значение для всей политической жизни этой страны, Компартия Италии одержала внушительную победу. В то же время правящие буржуазные партии Италии потеряли значительное число голосов. Американские избиратели на президентских выборах 8 ноября, вопреки разгулу империалистической пропаганды, несмотря на все хитросплетения системы голосования, искажающей характер народного волеизъявления, недвусмысленно продемонстрировали то, что они в большинстве своем отвергают реакционный политический курс, проводившийся республиканским правительством Эйзенхауэра — Никсона.

С каждым днем растут силы борцов за мир, демократию и социализм. Идеи Великого Октября, идеи марксизма-ленинизма одерживают все новые и новые победы. Боевым оптимизмом, уверенностью в своих силах дышат публикуемые на страницах «Правды» приветственные послания братских марксистско-ленинских партий, адресованные КПСС. Нелегкая борьба, которую ведет каждая из этих партий. Многим вынуждены жертвовать те, кто в странах капитализма становится на тернистый путь активного участия в коммунистическом движении. Но светлые дали коммунистического завтрака неодолимо влечут к себе лучших сынов народа, ведут их по пути, начертанному великими революционерами, борцами за коммунизм, за народное счастье — Марксом, Энгельсом, Лениным.

На долю людей нашего времени выпало счастье жить, работать, бороться в великий и славный век торжества идей Октября, торжества марксизма-ленинизма. В победах коммунистического строительства в Стране Советов, в неукротимом единстве и крепущей силе могучего социалистического лагеря, в успехах международного коммунистического и рабочего движения, в растущем национально-освободительном движении, в борьбе народов за мир во всем мире — во всем этом наглядно проявляется торжество идей Октября, идей марксизма-ленинизма.

новаторов производства и специалистов стремятся выполнить государственный план этого года по выпуску товарной продукции к 20 декабря. Они обязались изготовить дополнительно к заданию не 200, как раньше намечалось, а 240 пропашных тракторов из сэкономленного металла.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ПЛЕНОМА ЦК КПСС

Готовя достойную встречу предстоящему декабрьскому Пленуму Центрального Комитета КПСС, труженики сельского хозяйства Московской области досрочно выполнили свои годовые обязательства по продаже молока государству. Продано 500 тысяч тонн молока, или на 120 тысяч тонн больше

по сравнению с тем же периодом прошлого года. Сверх обязательств до конца года будет продано еще не менее 300 тысяч тонн молока.

Сообщение о созыве декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвало приток новой трудовой и политической активности у минских тракторозаводцев. Тысячи рабочих,

К сведению делегатов 18-й городской партийной конференции

19 ноября 1960 года, в 10 часов утра, в помещении Дома культуры «Шахтер» состоится 18 городская партийная конференция.

ГК КПСС.

Навстречу XVIII городской партийной конференции

Закрепляют успехи предоктябрьского соревнования

В дни подготовки к городской партийной конференции закрепляют успехи предоктябрьского соревнования горняки третьего участка шахты № 4, возглавляемые коммунистом Александром Ивановичем Торопцевым. В текущем месяце они уже добыли более 400 тонн сверхпланового топлива.

Пример в труде, как всегда, показывают коммунисты и комсомольцы. Бригада, руководимая членом партии Н. Д. Тырышкиным, ежедневно выполняет задание на 125—130 процентов. Сам бригадир в прошлом месяце завоевал первенство в соревновании по профессиям.

на «КАПИТАЛЬНОЙ-2»

Выдают уголь сверх плана

Хороший трудовой подвиг готовят к открытию городской партийной конференции коллектив второго участка шахты «Капитальная-2». За 13 дней ноября он добыл 667 тонн угля сверх плана, перекрыв месячное обязательство более чем в два раза.

Ведущее место в соревновании занимают здесь горняки бригады Т. Скуратова. По итогам работы октября им присуждено переходящее Красное знамя шахткома и управления шахты.

Н. ПЕТРОВ.

С передового участка на отстающий

С 1950 года работает на шахте «Капитальная-2» горный техник Богдан Васильевич Костин. Участок № 2, которым он руководил, постоянно перевыполнял государственный план. Так, в прошлом году участок отправил Родине дополнительно к заданию 9,5 тысячи тонн угля. 661 тонну топлива сверх плана выдали горняки в этом году.

Недавно Богдан Васильевич проявил ценную инициативу: следуя почину Валентины Гагановой, он решил пойти на шестой участок, который является самым отстающим на «Капитальной-2». Только за десять месяцев этот участок задолжал почти 11,5 тысячи тонн угля.

Администрация шахты удовлетворила просьбу т. Костина.

В. СИРОТИН.

Сегодня исполняется 40 лет со дня завершения разгрома войск Врангеля

Враг был разбит

Разгром войск барона Врангеля и освобождение Крыма в ноябре 1920 года являются одной из замечательных страниц в истории борьбы советского народа за свободу и независимость социалистической Родины.

Белогвардейская армия Врангеля была сколочена из остатков деникинских войск, разгромленных в конце 1919 и в начале 1920 года и укрывшихся в Крыму. Империалисты Франции, Англии и США предприняли большие усилия для того, чтобы организовать крымскую белогвардейчину и двинуть ее вместе с панской Польшей в новый, третий поход против Страны Советов. Они снабдили врангелевские войска всеми видами лучшей в то время военной техники: пушками, броневиками, самолетами, танками. Работами по строительству ук-

реплений в Крыму руководили иностранные специалисты.

Коммунистическая партия, Советское правительство, лично В. И. Ленин приняли неотложные меры для того, чтобы в кратчайший срок разбить последнего крупного ставленника Антанты. По призыву Коммунистической партии тысячи коммунистов и комсомольцев пополнили ряды советских войск. 21 сентября 1920 года был образован Южный фронт под командованием выдающегося полководца гражданской войны М. В. Фрунзе. В. И. Ленин поставил перед М. В. Фрунзе задачу покончить с Врангелем и освободить Крым до наступления зимы.

Выполняя указания В. И. Ленина, войска Южного фронта перешли в октябре 1920 года в контраступление. В трудных условиях осенней стужи, не

имея достаточного количества боеприпасов, продовольствия, питьевой воды, бойцы Красной Армии проявили безграничный героизм, мужество и непреклонную волю разгрома врага. 28 октября — 3 ноября в Северной Таврии советские войска разбили основные силы Врангеля. Однако остатки врангелевской армии укрылись в Крыму за прочными оборонительными сооружениями, которые преграждали вход в Крым и считались неприступными.

7 ноября началась историческая операция Красной Армии против врангелевских войск. Части Южного фронта географически форсировали Сиваш и прорвали глубоко эшелонированные укрепления противника на Перекопском и Чонгарском перешейках. 11 ноября было сломлено отчаянное сопротивление противника на Юшуньских позициях, и красные войска устремились вглубь Крыма. 16 ноября 1920 года от белогвардейцев и интервентов был освобожден весь Крымский полуостров.

Разгромив Врангеля, молодая Красная Армия дала возможность советскому народу приступить к мирному социалистическому строительству.

СВОБОДНЫЙ народ — НЕ ПОБЕДИМ!

Мне довелось испытать и тяжелый подневольный труд на капиталистов и радость свободного труда. В защите великих завоеваний Октября есть и моя кровь. Обо всем этом и хочется рассказать сегодня.

Тринадцатилетним подростком я пошел на шахту в Юзовке (ныне Сталино), где работал мой отец. Был лампоносом, дверовым, коногоном. Рано познал униженное, бесправное положение рабочего человека.

Как луч света сквозь грозовые тучи, пришла к нам в Донбасс радостная весть: в Петрограде свергли правительство буржуев и помещиков, власть перешла в руки рабочих и крестьян. Но у нас народная власть победила не сразу и продержалась недолго. Не успели как следует свободно вздохнуть шахтеры, как Украина была оккупирована полчищами кайзеровской Германии. Немецкие войска пришли в Донбасс, разогнали Советы, установили старые порядки. На Дону подняли мятеж белоказаки. Снова нагайки и плети загуляли по спинам шахтеров.

— Свободы захотели!

С небольшой группой парней, работавших вместе со мной на шахте, я покинул родной город. Долго блуждали по степи, пока, наконец, в станице Белореченской мы набрели на партизанский отряд Кайпера, латыша по национальности. Но в первой же схватке с казаками отряд был окружен и разбежался.

Четверо пришли в станицу Бжидуховку. Там стоял большой кавалерийский отряд партизан, в составе которого и находилось мое участие в гражданской войне. Вместе с другими красногвардейскими отрядами наш отряд был объединен в 33-й северодонецкий полк. Полк вошел в состав дивизии, которая впоследствии стала называться Чонгарской. Это наз-

ование ей присвоили за особые заслуги в боях на врангелевском фронте. Но об этом после.

Мне пришлось сражаться в боях с немцами, с войсками Деникина, участвовал в освобождении Ростова, Юзовки, Луганска, Старого Оскола. Дивизия входила в Первую конную армию, принимала участие в разгроме белополяков и Врангеля.

Снова пришлось встретиться с немцами. В составе сибирского полка я участвовал в боях под Москвой, в тракторном районе защищал Сталинград. Был ранен. После трехмесячного лечения в госпитале вернулся на фронт. В начале 1943 года я во главе группы был направлен в разведку и попал в плен. Жестоко избив нас, немцы повели на расстрел. Но спасли партизаны.

Главный удар войска Южного фронта, которыми командовал М. В. Фрунзе, направили на Чонгар, в обход Перекопа. В ночь с 7 на 8 ноября 1920 года наши войска перешли в общее наступление. В ненастную осеннюю погоду красноармейцы перешли в брод холодные воды Сиваша. Их обстреливали из пушек и пулеметов. Очень многие здесь отдали свою жизнь. Жаркие бои разгорелись и на побережье Крыма.

Я не буду подробно рассказывать, как все это происходило. Бои с Врангелем вошли в героическую историю нашего народа, о них написано много книг, сложены прекрасные песни. Скажу только, что, несмотря на большие потери, Красная Армия разбила врага и освободила Крым. Гражданская война в основном была закончена. После, правда, намечено было еще пришлось подавлять остатки контрреволюционных банд в Белоруссии и на Смоленщине. Но главное осталось позади.

Демобилизовался я в 1924 году. Вернулся в Донбасс и снова пошел на шахту. Теперь работал уже на себя, на свое государство. На моих глазах развивался Донбасс, расправляла плечи и набирала сил Советская страна.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



После перестройки системы народного образования и укрепления связи школы жизнью учащихся нашего города с интересом стали обучаться производственному труду. Вместе с занятиями в учебных аудиториях школьники старших классов работают на различных предприятиях.

На СНИМКЕ: ученицы девятого класса школы № 5 Галя НЕЧАЕВА и Стеша БЕГУН. Они занимаются шитьем одежды на фабрике индивидуального пошива.

Встреча пионеров с ветераном трех революций

ЗАЗВУЧАЛ пионерский горн, ная Коммунистическая партия революционными массами.

Заканчивая свою речь, Никон Васильевич призвал пионеров высоко ценить и беречь великие завоевания Октября, овладевать грамотой так, как учил В. И. Ленин, приобретать трудовые навыки.

Володя Анкудинов от имени всего отряда благодарили дорогого гостя за внимание и преподнесли ему подарки, изготовленные пионерами всех седьмых классов.

После торжественной части состоялся концерт школьной художественной самодеятельности, включавший в себя чтение стихов и рассказов, танцы, инсценировки.

На сбор были приглашены родители учащихся седьмых классов, а также рабочие третьего участка шахты «Капитальная-2» во главе с начальником участка т. Чепелем. С рабочими пионеры заключили договор социалистического соревнования.

Подана машина. Раи Ульянова и Володя Анкудинов сели в нее вместе с Никоном Васильевичем и проводили его до дома.

Вечер прошел весело, интересно, он надолго останется в памяти всех ребят.

Г. ШЕНЦЕВА,
пионервожатая школы № 7.

Родительская благодарность учителям

Моя дочь Лиза учится в седьмом классе школы № 4, а сын Саша — в шестом. Дети растут хорошиими, за них я не могу нарадоваться. Обучают и воспитывают их опытные и заботливые учителя.

Часто я бываю в школе, интересуюсь успеваемостью детей. Учителя всегда встречают меня ласково, как сестру родную. Обо всем расскажут, посоветуют, а если надо — помогут.

У нас в семье создались материальные трудности — и школа помогла приобрести моим детям обувь. Саша стал отставать по русскому языку — учительница Лилия Петровна Божок прилагает

все силы, чтобы он догнал своих одноклассников. Дочке Лизе учительница Елена Петровна Матукевич дала совет посещать кружок кроеки и шитья при Доме пионеров, и сейчас девочка с увлечением занимается в нем.

Радостно, что наши дети в надежных руках советских педагогов, кровно заинтересованных в том, чтобы молодежь росла не только грамотной, но и культурной, любящей труд.

Очень прошу редакцию передать мою глубокую благодарность учителям Лиле Петровне Божок и Елене Петровне Матукевич за материнскую заботу о моих детях.

Е. ЧУЙКО.

Передовики соревнования

Президиум горкома профсоюза рабочих угольной промышленности рассмотрел итоги работы шахт, строек и предприятий рудника за октябрь.

Победителем в предоктябрьском социалистическом соревновании признан коллектив шахты «Шушталепская-1» (начальник т. Каминский, секретарь партбюро т. Суханов, председатель шахткома т. Трубицын), выполнивший план добычи угля на 108,8 процента, план подготовительных работ — на 107,3. Производительность труда рабочих составила 104,3 процента. За этим коллективом оставлено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома профсоюза угольщиков.

Среди комбайновых участков лучших показателей добились горняки девятого участка шахты «Капитальная-1» (начальник тов. Никитин). План добычи угля они выполнили на 126,3 процента, план подготовительных работ — на 127,9. Задание по производительности труда перекрыто на 22,5 процента. Коллективу этого участка присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома угольщиков.

Победителем в соревновании среди добычных участков вышел коллектив участка № 8 шахты «Шушталепская-1» (начальник тов. Агапов), выполнивший план по добыче угля на 126,1 процента, по подготовительным работам — на 105, по производительности труда — на 121,5. Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома профсоюза и треста «Осинникиуголь».

В соревновании подготовительных участков победил коллектив участка № 3 шахты «Шушталепская-1» (начальник т. Максимов), выполнивший план проходки выработок на 146,1 процента. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста «Осинникиуголь».

Отмечена успешная работа горняков шахты № 4, выполнивших задания по добыче угля на 107,5 процента, по подготовительным работам — на 112,9, по производительности труда — на 107 процентов; коллектива ЦЭММ — на 112 процентов; бетонного завода — на 152,7 процента; очистных бригад: т. Воронина («Капитальная-1») — на 165 процентов, т. Дмитриева (шахта № 4) — на 141 процент, т. Аверина (шахта № 9) — на 140 процентов, т. Скуратова («Капитальная-2») — на 138, т. Кубызова («Шушталепская-1») — на 126,1, т. Ренц («Малиновская-1») — на 159 процентов.

Приискоено звание лучших подготовительных бригад с занесением на городскую Доску почета бригадам: тт. Хайдарова («Капитальная-1»), Берни (шахта № 4), Гасс (шахта № 9), Ковальчук («Капитальная-2»), Быченко («Шушталепская-1»), Снеговского («Малиновская-1»).

Отмечена хорошая работа большой группы передовиков производства, занявших первенство в соревновании по профессиям. В числе их горнорабочий очистного забоя С. П. Дочев, машинист комбайна Г. М. Вапилов, машинист электровоза А. А. Губягин, обмотчик ЦЭММ В. Г. Барабаш, бетонщик Т. И. Пальчиков, плотник Венецкий и другие, ежедневно выполняющие по полторы нормы и больше.

Подводя итоги соревнования, президиум горкома угольщиков указал на серьезные недостатки в работе ряда предприятий и строек. Не справились с планом добычи угля в минувшем месяце коллективы «Капитальной-1» и «Капитальной-2», а шахты № 9 и «Малиновская» не выполнили задания по подготовительным работам.

Президиум обратил внимание хозяйственных руководителей и председателей профсоюзных комитетов отстающих предприятий на то, что они слабо организуют соревнование, не ведут решительной борьбы с аварийностью, недостаточно оказывают практической помощи отстающим бригадам и участникам.

Дадим городу больше продуктов животноводства

Претворяя в жизнь решения обязательствами дядяка Дарья XXI съезда партии и декабрьского Ивановича Урванцева. За 10 месяцев Пленума ЦК КПСС 1959 года, цев она перекрыла план надоя труженики сельского хозяйства молока на 7 процентов, выполнив добились больших успехов во втором году семилетки. Неплохо поработили многие передовые рабочие и нашего совхоза. За истекший период мы значительно увеличили поголовье крупного рогатого скота и птицы, повысили продуктивность животноводства.

Скотник Михаил Иванович Гурьянов, проработавший в совхозе двенадцать лет, от закрепленного за ним гурта в 105 голов получил в этом году суточный привес на каждую голову 550 граммов при плане 400. Скотница Анастасия Васильевна Горбунова пасла 130 голов молодняка и при плане 400 граммов получила суточный привес на 50 граммов больше.

Успешно справляется со своими

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

своё обязательство на 101 процент.

Перевыполняют задания по производству молока дядяки Нина Васильевна Исаченко, Евдокия Ивановна Черкасова и Пелагея Ивановна Шабалина. Работники фермы № 4, возглавляемые Алексеем Михайловичем Сидачевым, план десяти месяцев по надоя молока выполнили на 100,7 процента.

С начала года мы сдали молока государству на 79 центнеров

меньше, чем предусматривалось планом.

Большую работу провел наш коллектив по подготовке к стойловому периоду содержания животных. Весь скот и птица размещены в хороших, светлых и теплых помещениях. В коровники и телятники подведены автопоилки, сделана подвесная дорога для развозки кормов. На фермах закреплен постоянный штат рабочих по уходу за скотом. Животные полностью обеспечены на стойловый период сочными кормами. Не хватает некоторого количества грубых кормов. Это заставляет нас беречь и рационально использовать их с первых дней зимы.

Трудящиеся нашего совхоза, как и все советские люди, с большим воодушевлением встретили весть о созыве очередного Пленума ЦК КПСС, который обсудит

На „Шушталепской-1“

дарственного плана. Со значительным опережением графиков работают коллективы участков №№ 1, 4 и 8, где начальниками тт. Клячин, Кучинский и Агалов.

За последнее время на шахте выросли замечательные кадры рабочих, руководителей бригад, смен, участков, цехов и отделов. В числе первых, удостоенных звания ударника коммунистического труда, бригадир четвертого участка А. А. Баландин, проходчик участка № 11 Т. М. Карабаев, горнорабочий участка № 2 П. А. Муцин, мотористка сортировки В. Е. Ахтулова, горный мастер А. В. Андрюхов и другие.

Передовики производства не останавливаются на достигнутых успехах. Они стремятся полнее использовать имеющиеся резервы и возможности, неустанно совершенствуют организацию труда и производства. Так, бригада Михаила Гаршина с десятого участка вот уже четыре месяца работает на сквозном комплексе. Эта прогрессивная форма организации труда позволила ликвидировать так называемые «пересидки», значительно повысить производительность труда, увеличить заработки. В бригаде появился коллективизм, выработалось золотое правило — один за всех и все за одного.

На шахте уже многое сделано по повышению культуры производства, сплочению коллектива, улучшению досуга рабочих. Приведены в надлежащий порядок кабинеты на-

чальников участков. В каждом из них имеется библиотечка, чисто и уютно. Горняки в них могут прочитать свежие газеты, журналы, нужную книжку, получить консультацию.

Недавно шахтеры перешли на безнарядную систему и самообслуживание в мойке. С внедрением этих мероприятий у них больше остается свободного времени для учебы и отдыха. Уже сейчас на шахте почти две трети рабочих занимаются в вечерних школах, техникуме, в кружках технического обучения, в сети партпросвещения.

Но чтобы добиться почетного звания коллектива коммунистического труда, предстоит еще многое сделать и особенно в повышении трудовой и производственной дисциплины, в воспитании нового человека. Это хорошо понимают хозяйствственные руководители и общественные организации шахты. Они направляют усилия на то, чтобы каждый рабочий затрачивал минимальное количество времени на подготовительные операции до начала основной работы, стремятся сократить время с момента выхода горняков из квартиры до прихода в забой. Вместе с тем намечаются мероприятия по улучшению культурного досуга шахтеров и их семей.

Можно надеяться, что в недалеком будущем горняки «Шушталепской» сделают свою шахту предприятием коммунистического труда.

И. ЛЮБИМОВ.



НА СНИМКЕ: вид кабинета девятого участка шахты «Шушталепская-1». В помещении —

идеальная чистота, у подоконника стоят зеленые цветы, на этажерке размещена библиотечка коллектива участка. Председатель участкового комитета, бригадир очистной бригады Семен Панов (справа) беседует с помощником начальника участка Иваном Кузьминым о социалистическом соревновании горняков. В центре — бригадир Михаил Свицов за выбором интересной книги.

вопрос о дальнейшем подъеме всех отраслей сельского хозяйства. Они полны решимости встретить открытие Пленума новыми производственными достижениями, будут постоянно улучшать уход за животными, настойчиво повышать их продуктивность, деятельно весить подготовку к весне 1961 года.

А. БЕЛОКОНОВ,

директор совхоза «Партизан».

За уголь

3 стр. 16 ноября

„НЕВА“-

журнал ленинградский

Чтобы любить Ленинград, совсем не обязательно в нем жить. Достаточно побродить по Дворцовой набережной, постоять у Стрелки Васильевского острова, увидеть, как ветер колышет голубое пламя навечно зажженного факела на Марсовом поле, и вы навсегда унесете в своем сердце чистый облик одного из красивейших городов мира.

Но и те, кто ни разу не бывал в городе, носящем имя Ленина, знают, что здесь каждый камень — история, что это город трех революций, колыбель Великого Октября, что сотни мест здесь связаны с жизнью и деятельностью Владимира Ильича. Среди памятных ленинских мест, столь дорогих нашему сердцу, значится и дом номер три по Невскому проспекту. Здесь в апреле 1917 года дважды бывал Владимир Ильич. На втором этаже размещался тогда статистический отдел объединенного комитета Всероссийского земельного и городского союзов. Это была буржуазно-помещичья организация, целиком поддерживавшая Временное правительство. Но в отделе статистики работал видный большевик, впоследствии председатель Военно-революционного комитета Н. И. Подвойский. Это и дало возможность провести тут 13 апреля 1917 года важное конспиративное собрание, на котором выступал Владимир Ильич.

Спустя восемь дней Владимир Ильич вечером снова направился в дом номер три по Невскому проспекту, но на этот раз путь его лежал не в «Земгорсоюз». Он поднялся по лестнице на верхний этаж и позвонил в квартиру номер шесть. Здесь в одной из меблированных комнат, сдававшихся в наем, помещалось в ту пору Бюро печати ЦК большевистской партии. Владимир Ильич договорился встретиться тут с Надеждой Константиновой после демонстрации, организованной по призыву партии большевиков. В тот день свыше ста тысяч демонстрантов вышли на улицу с требованием мира.

На втором этаже этого здания, имеющего исторический интерес, расположена сейчас редакция литературно-художественного и общественно-политического журнала «Нева».

Журналу «Нева» всего шестой год. Но, несмотря на молодость, журнал уже успел напечатать произведения, встретившие широкое признание читателей.

В «Неве» были опубликованы: вторая книга всемирно известного романа «Поднятая целина» М. Шолохова, «Братья Ершовы» В. Кочетова, «Крутые горы» Н. Вирты, «Семья Ульяновых» М. Шагинян, «Родник у березы» Н. Шундика, «Братья и сестры» Ф. Абрамова и другие значительные произведения.

В отделе поэзии печатались стихи А. Прокофьева, А. Яшина, С. Орлова, А. Решетова, М. Дудина, Н. Тихонова, В. Кулепина, Л. Хаустова, О. Шестинского,



М. Сazonova, П. Кустова и многих других советских поэтов.

На своих страницах «Нева» помещает много материалов о Ленинграде, стремясь как можно лучше, полнее раскрыть богатства этого города перед своими читателями, сделать его еще более близким не только своим землякам, но и людям, живущим за много сотен тысяч километров от берегов Невы. Писатели, поэты, журналисты, художники, сотрудничающие в «Неве», посвящают свои произведения труженикам этого города — строителям семилетки, смелым новаторам, творцам новых машин, первооткрывателям в науке, работникам искусства. «Нева» охотно также предоставляет свои страницы писателям-фантастам, ведущим читателей по тропам будущего.

На страницах ленинградского журнала выступают не только литераторы. Раздел «Из почты «Невы» целиком строится на читательских письмах. И почти каждое такое письмо рассказывает о чем-то новом, что рождает наша действительность. Операция, возвращавшая слух многим сотням больных, машина, заменившая труд десятков людей, картина, написанная донецким шахтером, проект морского вокзала, мебель для цехов, созданная художниками, — о чем только не сообщает «Почта «Невы»!

Редколлегия журнала, в которую входят писатели С. Воронин, Э. Грин, В. Дмитревский, А. Лебеденко, Ю. Помозов, поэты С. Орлов, О. Шестинский, искусствовед С. Кара, критик А. Хватов, художник Б. Семенов, и весь небольшой дружный редакционный коллектив стремится в наступающем, 1961 году сделать «Неву» еще более массовым, интересным журналом, с тем чтобы в каждой семье он нашел благодарного читателя.

Лучшие художники Ленинграда выразили согласие иллюстрировать журнал. В каждом номере будут публиковаться многоцветные репродукции новых картин и работ современных графиков, цветные фотографии, боевые сатирические рисунки, многочисленные иллюстрации к художественным произведениям.

Волнующим проблемам современности посвящены романы и повести, предлагаемые читателю в 1961 году. «Нева» опубликует романы Л. Обуховой «Заноза», М. Алексеева «Вишневый омут», Г. Алексина «Мертвый хватает живого», Е. Пермяка «Последние заморозки», В. Солоухина «Деревья рождаются прямыми». В редакции

На дворе зима. А в оранжереях цветочного хозяйства нашего города продолжают распускаться яркие цветы.

онном портфеле повести В. Воеводина «Покоя нет», П. Журбы «Внуки бандуриста», Е. Карпова «Хозяин времени», И. Стаднюка «Песни над Ясельдой».

Свои новые произведения напечатают в «Неве» О. Бергольцы, Э. Грин, В. Кожевников, В. Кочетов, Л. Соболев, Н. Тихонов. Предполагается также опубликовать на страницах «Невы» новые повести широкоизвестных писателей-фантастов И. Ефремова и А. Казанцева.

В каждом номере читателя ждет очередное увлекательное «путешествие по Ленинграду». Фотообъектив в руках опытного мастера раскроет перед читателем гармоничность и красоту прославленных ансамблей, покажет квартали новостроек на бывших пустырях, поможет услышать пульс трудовых будней Ленинграда, познать романтику его утренних часов, поэзию вечерних сумерек.

Читайте, подписывайтесь на «Неву»!

«Нева» — журнал ленинградский.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 16 ноября

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

КРОТКАЯ

(По одноименному рассказу

Ф. М. Достоевского)

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

С 17 ноября

МАЛЫЙ ЗАЛ

ВЕЧНО ДЕЙСТВУЮЩАЯ

РАДИОВОЛНА

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 9 утра и 3 ч. дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

16 ноября

ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК

Начало: 10-10, 12-10, 2-10, 4-10,

6-10, 8-10, 10.

17—18 ноября

МОСТ ПЕРЕЙТИ НЕЛЬЗЯ

Начало: 10-10, 12-10, 2-10, 4-10,

8-10, 10.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

16 ноября

Художественный фильм

ДОМОЙ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб имени СТАЛИНА

16 ноября

МАРТИ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 1, 3.

ОСИННИКОВСКОМУ ПУНКТУ

ВКЛАДЫ В СБЕРКАССЫ

Одна из важнейших функций денег в социалистическом обществе состоит в том, что они служат средством социалистического накопления, а также сбережений для миллионов трудящихся. Источником образования сбережений являются денежные доходы рабочих, крестьян и интеллигентов. Планируя свои личные бюджеты, трудящиеся не расходуют сразу получаемые ими деньги на покупку товаров и услуг, и часть этих средств остается временно свободной.

В интересах развития народного хозяйства государство осуществляет экономические и организационные мероприятия, способствующие накоплению населением трудовых сбережений и привлечению их на началах возвратности в финансово-кредитную систему. Основными формами организации сбережений являются вклады в сберегательные кассы и свободно обращающийся государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем.

С каждым годом растет сумма сбережений, поступающих в сберегательные кассы, повышается стабильность вкладов. Этот процесс отражает неуклонное повышение уровня жизни народных масс в советской стране на основе непрерывного расширения социалистического производства.

В докладе на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что крупный рост народных сбережений отражает дальнейшее повышение жизненного уровня рабочих, колхозников и интеллигентов и является показателем прочности советского рубля. «Только за последние два года, — сказал товарищ Н. С. Хрущев, — вклады населения в сберегательных кассах возросли на 20 миллиардов рублей и в настоящее время превышают 105 миллиардов рублей, а число вкладчиков составляет свыше 50 миллионов человек».

Непрерывно растет остаток вкладов в сберегательных кассах нашего города. Если на 1-е января 1957 года он составлял 34700 тыс. рублей, то на 1-е января 1960 года — 60860 тыс. рублей, то есть рост составил более чем на 26 миллионов рублей. Непрерывно растет и число вкладчиков сберегательных касс. В настоящее время свыше 30 тысяч трудящихся нашего города являются вкладчиками сберегательных касс.

Укрепление денежной единицы вызывает необходимость пересчета денежных сбережений населения, который будет произведен в соответствии с изменением масштаба цен. При этом реальная ценность сбережений полностью сохранится, поскольку за один но-

вый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно ранее покупало на старые 10 рублей.

Допустим, что трудящийся внес в сберегательную кассу 1-го января 1961 года одну тысячу рублей, планируя израсходовать ее на туристическое путешествие во время отпуска в 1961 году. Сумма этого вклада (не считая процентов) составит после пересчета 100 рублей. Одновременно с этим в десять раз уменьшится стоимость железнодорожного билета, в десять раз меньше будет стоимость туристического снаряжения, обед в столовой или ресторане обойдется в десять раз дешевле, чем такой же обед до изменения масштаба цен. Таким образом, покупательная сила денежных знаков, которыми трудящийся будет располагать после пересчета, позволит ему провести отпуск точно так, как он это намечал при внесении вклада в сберегательную кассу.

Хранение денег в сберегательных кассах помогает трудящимся более правильно строить свой личный бюджет, целесообразнее использовать трудовые доходы, полнее удовлетворять за счет сбереженных средств свои растущие материальные и культурные потребности.

Сберегательные кассы принимают деньги во вклады не только наличными деньгами, но и производят прием во вклады безналичным путем, путем перечисления части заработка через расчетные части своих предприятий, путем подачи заявления на такое перечисление.

Рабочие и служащие, получающие единовременное вознаграждение за выслугу лет, могут при желании перечислить часть или всю сумму вознаграждения в качестве вклада в сберегательную кассу. Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление.

Сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета. По вкладам, внесенным в сберкассы, вкладчик выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. Сохранность денежных сумм, вверяемых сберегательным кассам, гарантирована правительством СССР.

Храните деньги в сберегательной кассе!

Н. КАБАЙНИН,
зав. центральной сберкассы
г. Осинники.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Штукачи и плотники — на строительство жилого дома. Оплата сдельная.

Счетовод-кассир, окончивший курсы счетоводов и имеющий стаж работы в должности счетовода не менее 2-х лет. Оклад — 550 рублей.

Пункт «Заготзерно» переведен на семичасовой рабочий день с повышенной оплатой труда.

ОБРАЩАТЬСЯ: с 9 часов утра до 17 часов вечера в контору «Заготзерно».

Дирекция.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

типографии — 9-31, 9-76.